‘» A feladatokat irta:
<§\\‘ S?’ Pécsiné Erdei Irén,
x| Debrecen
‘ Lektoralta:
Kalnay Istvanné,
S Budapest

Bekiildési hatarido: 2024. december 16.

Curie Kémia Emlékverseny
9. évfolyam 1. fordulo 2024/2025.

Feladat 1. 2. 3. 4. 5. 6. Osszesen % Javitotta

Pontszam

1. feladat
Keresztrejtvény

11 pont

10.

Meghatarozasok:
Ilyen €got is hasznalnak a laborban
Elektronfelvétellel jaro kémiai reakcid
Savként és bazisként is viselkedd anyag
Konnyt, jol megmunkalhat6 fém
Tomege a proton tomegének 1840-ed része
Egy elemnek tobbféle szerkezetli mddosulata is 1étezik
A legmagasabb olvadaspontu fém vegyjele
Az atom tOmegszamanak alkotoja
Szilard anyag halmazallapot-valtozasa lehet
. Amészégetés kiindulasi alapja
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feladat 3 pont
Alkalmazzuk a kovetkezo jeloléseket:

atomracsos anyagok: a

molekularacsos anyagok: m

ionracsos anyagok: i

fémracsos anyagok:

polaris molekulakbol 4ll6 molekularacsos anyagok: p

frd be a kovetkez6 tablazat jobboldali oszlopaba azokat a fenti jeloléseket, amelyekre
jellemzok a baloldalon levo tulajdonsagok!

Tulajdonsagok

magas olvadaspont

egy résziik konnyen szublimal

elektronvezetés

jo vizoldhatosag

feladat 11 pont

Az alabbi tablazat sorai egy-egy atomra vagy ionra vonatkoz6 informaciokat tartalmaznak. Az
elsé oszlopba ird be ezek vegyjelét, ill. toltsd ki a tadblazat tobbi hianyzd adatat, tovabba
valaszolj a kapcsolodo 3 kérdésre!

vegyjel prot,onok neutronok elekt’ronok (6megszam rglativ
szama szama szama atomtomeg (A;)
5 6
19 18 39
8 8 8 16,00
17 20 18 35,45
8 8 18 16,00
20 18 40
Melyek 1zotopatomok? ........ccccovieiiiiiiiierieee e

Sorold fel a tdblazatban szerepld részecskék koziil az ionokat (vegyjel, toltés)!

Melyiknek a legkisebb a rendszdma? ...........ccocviiiiiiiiiiiiicie
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4. feladat 4 pont
Mi a képlete annak a kristalyviztartalma kalcium-nitratnak, amelyben 67,80 tdmeg% oxigén

van?

5. feladat 4 pont
Az erémiivekbdl tavozo flist kén-dioxidot (SO;) és kén-trioxidot (SO;3) is tartalmaz. A
légszennyezés elkeriilése érdekében ezeket a gdzokat kalcium-oxid segitségével kotik meg. A
reakciok egyenletei a kdvetkezok:
CaO + SO, — CaSO0Os3 ¢és CaO + SO; — CaSOs.
Ha a tavozo fiistgaz 18,0 térfogat%-ban SO;-ot és 2 térfogat%-ban SOs-ot tartalmaz, akkor
1,00 m® 25 °C-os, standard nyomasu fiistgaz tisztitasihoz hany g CaO-ra van sziikség?



Curie Kémia Emlékverseny 9. évfolyam I\. forduloé 2024/2025. NEV: ettt

feladat 7 pont
Metéant és oxigént tartalmazo, standard allapotd fiitégazbol 0,6 m>-t kell elégetniink ahhoz,
4457,5 kJ hét nyerjiink.

Mennyi metant tartalmaz a flitégaz, térfogat%-ban kifejezve?

A képzddéshod értékek:

AkHCOZ(g) =- 394,5 kJ/mol

AkHCH4(g) =- 74,9 kJ/mol

AkHHzo(f) = -286 kJ/mol



